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Више хиљада Младеновчана је прославило Бадње 
вече у храму Успења Пресвете Богородице. Велика 
радост, пун Храм, више од 700 причасника, 300 
божићних пакетића за најмлађе и 200 чоколада 
и слаткиша за мало старије вернике, које су при-
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младеновачки привредници на челу са породи-
цама Идризовић и Ковачић.
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Пре Првог светског рата, и српска држава и црква Божић су 
прослављале 25. децембра по старом, јулијанском календару. 
О томе сведоче и насловне стране „Политике” из тог периода. 
Тако су, на пример, у празничном троброју нашег листа од 
24, 25 и 26. децембра 1910. објављени пригодни божићни 
текстови, а уз традиционални поздрав „Христос се роди” свим 
читаоцима и читатељкама празник је честитало уредништво 
„Политике”. У истом броју, објављена је и репортажа о при-
премама за прославу Божића на двору краља Петра Кара-
ђорђевића. Наводи се да се „краљ Петар спрема да дочека 
празник исто онако као и његови поданици”. У Краљевини 
Срба, Хрвата и Словенаца нови, грегоријански календар уве-
ден је у јануару 1919. године, Законом о изједначавању старог 
и новог календара. Прописано је да у читавој држави  на дан 
15. јануара 1919. године по јулијанском календару престаје 
да важи стари календар и да се даном 28. јануара 1919. уводи 
рачунање времена по „новом“ календару. Будући да Српска 
православна црква овај календар никада није усвојила, 1920. 
Нова година је први пут прослављена пре Божића. 

О календарском питању писао је и блаженопочивши Пат-
ријарх Павле у својој књизи „Да нам буду јаснија нека пи-
тања наше вере“:  
„Разлог зашто се у православним земљама толико каснило 
са преласком на нови календар, пише патријарх Павле у 
својој књизи, лежи у томе што су православне земље у то вре-
ме биле под турским ропством и нису узеле учешћа у рефор-
ми календара. Папа је додуше затражио од цариградског пат-
ријарха 1583. године да се сагласи са исправком календара, 
али је овај одговорио да „није познато колико би саблазни 
настало из тих новотарија”. 
Када су нови календар усвојиле и поједине православне зем-
ље, сазван је Свеправославни конгрес у Цариграду 1923. го-
дине, а делегацију СПЦ су чинили професор небеске механике 
на Београдском универзитету др Милутин Миланковић и 
митрополит црногорско-приморски др Гаврило Дожић. 
Једни су предлагали да треба задржати јулијански календар 
који би тек за 2.100 година задоцнио један дан, а други да 
треба усвојити грегоријански, иако ће и он за 3.300 година 
каснити за један дан. Како би први предлог ставио календар 

ван савремених достигнућа науке, а други би „донео тешкоће 
код добронамерних али неупућених верника који би у томе 
видели издају своје вере”, Конгрес је проф. Миланковићу по-
верио задатак да изради трећи календар, који је он урадио и 
као најпрецизнијег до тада предао Конгресу (365 дана, пет 
часова, 48 минута и 48 секунди). 
– За сва ова питања око усаглашавања тропске и календарске 
године, Православна црква се не би интересовала, него их 
примила без речи, као што је примила и јулијански календар, 
када не би било питања Васкрса и канонских прописа о томе 
– објашњава патријарх Павле. 
По његовом мишљењу, нико не може да приговори жељи да 
календар буде што савршенији. Стога је право учинила држава 
усвојивши за грађанске потребе и трговачке односе нови ка-
лендар, савршенији од јулијанског. 
Проблем остаје у односу календара и Васкрса, који је суштина 
хришћанске вере, „јер уколико Христос не устаде, узалуд про-
повед и вера наша”. О томе када се празнује Васкрс, говоре 
два апостолска правила и два из неписаног предања: после 
пролетње равнодневнице, не истог дана када и јудејски праз-
ник, после првог пуног месеца иза равнодневице и после тог 
пуног месеца, не иначе него у први дан седмице тј. у недељу. 
Дакле, овде се не помиње никакав календар, него одређена 
збивања у космосу, створеном Богом, која не зависе од ка-
лендара већ обратно – календар од њих. 
Реформом папе Григорија XIII, којом је усвојен нови календар 
римокатолици могу да славе Васкрс заједно са јеврејском 
Пасхом, па и пре ње. У православним помесним црквама 
стара пасхалија остала је у јединственој употреби све до данас, 
али је јулијански календар у већини православних помесних 
цркава замењен новим. 
Поред Српске православне цркве, старог календара и за по-
кретне и за непокретне празнике држе се још и Јерусалимска 
и Руска патријаршија. Јерусалимској ово посебно погодује 
због великих тешкоћа око усклађивања празничног богослу-
жења на истим светим местима са римокатолицима, ако би 
се празници славили истог дана. 
Патријарх Павле на крају свог текста пише да верује да ће 
ова питања на будућем Васељенском сабору наћи своје право 
решење. 

Извор: „Политика”
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Божић 25. децембра
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Подршка деци са сметњама у развоју  
Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју ор-
ганизовао је трибину на тему „Подршка деци са сметњама у 
развоју и деци из породица са трансгенерацијским сиромаш-
твом“, као и изложбу радова корисника те установе. На трибини 
је представљен интегративни инклузивни модел позитивне прак-
се, заснован на дугогодишњој успешној сарадњи између Дневног 
боравка и локалних актера и институција, који је допринео уна-
пређењу интеракције корисника са социјалним окружењем. 
Разговарано је и о потребама деце и младих са сметњама у раз-
воју, као и о ресурсима који већ постоје и које треба додатно уна-
предити. Током дискусије, родитељи су иницирали покретање 
иновативне услуге „Становање уз подршку“. Ова идеја препо-
зната је као значајна услуга, и договорено је да се у наредном 
периоду организује квалитетна интерсекторска сарадња како би 
се радило на њеном успостављању у локалној заједници. 
Истакнуто је да је Дневни боравак током претходне године добио 
значајне донације из различитих извора, а овај вид хуманог 
активизма биће усмерен и на друге осетљиве категорије деце. 
Учесници трибине су имали прилику да попуне анкету, која је 
обухватала питања о унапређењу постојећих услуга социјалне 
заштите на локалном нивоу, услугама које треба развијати у 
наредном периоду, као и о темама будућих трибина, које ће бити 
организоване током године.  
Трибини су, поред родитеља и њихове деце, присуствовали и 
сарадници Дневног боравка из младеновачких институција и 
запослени у тој установи. 
 

Председник Градске општине 
Младеновац обишао дежурне службе 
 
У новогодишњој ноћи, традиционално, председник Градске опш-
тине Младеновац, Владан Глишић, посетио је дежурне службе 
које се брину о безбедности и здрављу грађана Младеновца.  
Глишић је, после поноћи, посетио Полицијску станицу Младе-
новац, Хитну помоћ Дома здравља и Специјалну болницу за 
интерне болести и том приликом запосленима, који су Нову го-
дину дочекали радно, захвалио се на преданом раду и пожелео 
им много успеха и здравља у 2024. години. 

Унет бадњак у зграду општине 
 
Уношењем бадњака у зграду општине, који су освештали свеш-
теници Српске православне цркве, Градска општина Младеновац 
обележила је Бадњи дан и почетак божићних празника. 
Председник општине, Владан Глишић, пожелео је грађанима   
срећан Бадњи дан и Божић, са жељом да празник Христовог 
рођења проведу са најближима у здрављу, миру и духовном бла-
гостању, а да нас вера у Бога и празник љубави и праштања под-
сете на непролазне вредности заједништва и подстакну на међу-
собно разумевање, поштовање, толеранцију и љубав. 
 
 
Улица „Отвореног срца”  

Најмлађи суграђани уживали су првог дана Нове године у правој 
празничној чаролији на традиционалној манифестацији „Улица 
отвореног срца“. Малишани су били у прилици да се, уз песму, 
игру и забаву, друже са Деда Мразом и костимираним анима-
торима, као и да уживају у представи „Зимска бајка“, у извођењу 
Путујућег позоришта „Мери Попинс“. 
Празничну атмосферу младеновачке улице отвореног срца 
употпунили су балони и „црвени носићи“, који симболизују соли-
дарност. Сав прикупљен новац од куповине кловновских носића 
биће уплаћен у хуманитарне сврхе. 

Честитамо вам 
Српску Нову 
2024. годину
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Бесплатна рехабилитација 
у бањама 
 
Право на бесплатну рехабилитацију у здравствено-стационарним 
установама и бањско-климатским лечилиштима, у трајању од 10 
дана, имају корисници старосних, инвалидских и породичних пен-
зија, који имају пребивалиште на територији Републике Србије и 
чија пензија износи до 39.850 динара. Право да се јаве на оглас имају 
сви корисници пензија који, осим пензије која је до 39.850 динара, 
немају друга лична примања и који нису користили рехабилитацију 
почев од огласа за 2020. годину. Право да се јаве на оглас имају и 
корисници пензија који су то право остварили применом домаћих 
прописа и који примају пензију из иностранства (прерачунато по 
средњем курсу НБС на дан 31.12.2023. године 1€ = 117,1737 динара), 
под условом да збир тих пензија износи до 39.850 динара. 
Уз пријаву, потребно је поднети: 
* пензијски чек; 
* доказ о висини пензије из иностранства (извод банке, потврда ино-
страног носиоца социјалног осигурања и друго); 
* попуњену пријаву са изјавом, на прописаном обрасцу, где жели 
да користи рехабилитацију, да осим пензије корисник нема других 
личних примања, да није користио рехабилитацију по огласу у 2020, 
2021, 2022. и 2023. години и да овлашћује Републички фонд за пен-
зијско и инвалидско осигурање да у његово име и за његов рачун 
закључи уговор о пословној сарадњи са устaновом у којој ће кори-
стити право на рехабилитацију; 
* расположиву медицинску документацију, уколико је корисник по-
седује (није обавезна). 
Фонд сноси трошкове смештаја и путне трошкове за пратиоце ко-
рисника који је остварио право на помоћ и негу другог лица и у дру-
гим изузетним случајевима. 
Пријаве се подносе удружењима, односно одборима корисника пен-
зија са подручја филијале Фонда на којој корисник има пребива-
лиште, а корисници са територије АП Косово и Метохија са преби-
валиштем, односно боравиштем ван територије АП Косово и Мето-
хија, пријаве подносе најближој филијали Фонда према месту пре-
бивалишта, односно боравишта. Пријаве се могу поднети и у најбли-
жој организационој јединици Фонда, уколико пензионер у време 
подношења пријаве борави ван свог места становања. 
Пензионери са пребивалиштем на територији Градске општине Мла-
деновац пријаве и пратећу документацију подносе Удружењу пен-
зионера општине Младеновац, у улици Јанка Катића број 29. 
Чланство у пензионерским организацијама није услов за коришћење 
овог права. Пријаве на оглас се поднoсe закључно са 25. јануаром 
2024. године. Ранг листа корисника пензија који испуњавају услове 
за упућивање на рехабилитацију се објављује двадесет четвртог рад-
ног дана од дана истека огласа. На ранг листу корисника пензија 
који испуњавају услове за упућивање на рехабилитацију може се 
поднети приговор надлежној комисији у року од пет радних дана 
од дана објављивања ранг листе на огласној табли. 
Комисија је дужна да у року од пет дана размотри поднете приговоре, 
обавести подносиоце приговора и утврди коначну ранг листу ко-
рисника пензија који су остварили право на рехабилитацију, коју 
објављују на огласним таблама организација корисника пензија 
/Савеза пензионера Србије и Удружења пензионера Србије „Неза-
висност”/, Дирекције Фонда, Покрајинског фонда и филијалa Фон-
да. 
 

Home Hardwood d.o.o. напушта 
Младеновац 
 
Одржан је састанак представника Градске општине Младеновац и 
кинеске компаније „Home Hardwood“ d.o.o. која послује у објектима 
бившег Kонцерна „Петар Драпшин“. 
Састанком је председавао председник Градске општине Младеновац, 
Владан Глишић, а присуствовали су и начелник комуналне милиције 
Бојан Ракановић, чланови Штаба за ванредне ситуације Иван Об-
радовић и Дарко Ћебић, председник Привредног клуба Младеновац 

Александар Томић, као и представници неформалног удружења за 
заштиту животне средине. Kонстатовано је да су консултанти кинеске 
фирме довели у заблуду своје клијенте и тиме нанели штету не само 
предузећу, већ и грађанима општине Младеновац.  
Имајући у виду да су започето више кривичних и прекршајних про-
цеса у складу са законима, представници Home Hardwood d.o.o. су 
се обавезали да ће испоштовати све одлуке Штаба за ванредне си-
туације и напустити локацију. Такође, донели су одлуку о пресељењу 
своје производне делатности на другу локацију ван територије оп-
штине Младеновац. Патроле комуналне милиције у наредном пе-
риоду ће обилазити и контролисати да ли се поступа у складу са на-
редбом Штаба и обавезама компаније Home Hardwood d.o.o.  

Више хиљада Младеновчана је прославило Бадње вече у храму 
Успења Пресвете Богородице. Велика радост, пун Храм, више 
од 700 причасника, 300 божићних пакетића за најмлађе и 200 
чоколада и слаткиша за мало старије вернике, које су при-
премили чланови хуманитарна организација Пут добра и 
две чеснице, које су направиле пекаре Денис и Змај са 13 злат-
ника који су обезбедили младеновачки привредници на челу 
са породицама Идризовић и Ковачић. 
 
 
Мали Божић - Српска нова година  
Четрнаестог, односно – првог јануара по старом календару, слави се 
Мали Божић (Св. Василије) и српска Нова година. Kада је за кален-
дарски почетак нове године узет 1. јануар, онда је Мали Божић почео 
да се обележава као српска Нова година. За овај дан везују се многи 
обичаји, а постоје и сујеврја шта на овај дан не би требало радити. 
Kада је Kарађорђе обновио српску државу, било је уобичајено да се 
скупштинска заседања одржавају за Мали Божић. Правили су се го-
дишњи прегледи, подносили се извештаји и договарали се подухвати 
за нову годину. 
Много тога што се ради за Божић понављало се или довршавало за 
Мали Божић, тако да и овај празник обилује живописним обредима. 
Широм Војводине пале се ватре на раскршћима. Тако се тера зло, а 
уједно се јача Сунчева светлост и топлота. У западним деловима 
Србије, на Мали Божић се пале остаци бадњака од Божића. Меси се 
и посебни обредни хлеб – василица, у час Светог Василија. Нову го-
дину ваља дочекати будан, па су у овом бдењу многе девојке гатале 
да ли ће се те године и за кога удати. 
На Мали Божић, 14. јануара, поново се уноси бадњак и опет долази 
положајник, а на трпези је глава божићне печенице која се чува до 
тог дана.
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Савети за пољопривреднике    

Битни моменти 
за производњу и 
чување силаже 
 
Подизање укупне сточарске производње, а посебно про-
изводње млека, што је свима нама циљ је незамисливо 
без довољне количне спремљене кабасте хране као што је 
сено, сенажа и кукурузна силажа од целе биљке кукуруза. 
Мора се водити рачуна о производњи и чувању кукурузне 
силаже која има неколико важних момената, а ти момент 
у справљању и чувању силаже су: правилан избор хи-
брида (да дају висок удео зрна у укупној маси, висок при-
нос укупне суве материје, да је стабилан у производњи и 
да има високу сварљивост). Тражене вредности испуња-
вају силажни кукурузи. Тих хибрида има разних ФАО гру-
па зрења и одличих других особина.  
-Бирање парцела које задовољавају тражене услове за 
производњу и постизање пројектованих приноса,  
-поштовање броја биљака по јединици површине,  
-одређивање правог момента и начина жетве (најповољ-
није је када је однос суве материје 34-37% у укупној маси 
силаже),  
- брзина пуњења, сабијања и покривања силаже у великој 
мери утиче на правилан ток ферментације. Силажа мора 
очувати свој квалитет кроз дужи временски период и не 
сме постати погодна средина за развој штетних микро-
организама. Најчешћи и најозбиљнији проблем који иза-
зива пропадање силаже је улазак ваздуха и продор ае-
оробних микроорганизама. Ваздух продире у силажу кр-
оз случајно настале отворе, због пропусности фолије, због 
лоше прекривености ивичних делова, а највише у фази 
узимања масе са чеоне стране. У тим условима квасци, 
бактерије а у каснијој фази и плесни се врло брзо разви-

јају на рачун најквалитетнијих и најхрањивијих делова 
силаже. То врло лоше утиче на квалитет силаже а самим 
тим и на производну способност животиња. У случају да 
се продор ваздуха не заустави на прави начин кварење 
силаже може захватити велики део масе посебно ивичне 
делове. Тај слој треба уклонити пошто, ако се употреби у 
исхрани животиња, може бити отровна. Из тог разлога 
треба све урадити како би се спречио продор ваздуха у 
силос за време чувања, а то се постиже правилним пако-
вањем и покривањем силаже и то фолијом тако да се ели-
минишу сви доводи ваздуха и да се оптерети нечим теш-
ким: земља, гуме, гумене траке, вреће са песком и пот-
рошње силаже, површину за узимање силаже треба чисто 
пресећи да би се спречило кварење, а дневно треба узи-
мати 15-30цм да не би дошло до кварења на месту пре-
сека, а за то је најбоље користити секаче. Силажу треба 
давати одмах након узимања из силоса. Kварење силаже 
због присуства ваздуха може се спречити правилним 
газдовањем у силосу од тренутка припремања силажне 
масе до почетка и током потрошње. 
 
Дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд 

ППоољљооппррииввррееддннаа  ссааввееттооддааввннаа  
ии  ссттррууччннаа  ссллуужжббаа  ББееооггрраадд

ЧЧеессттииттааммоо  вваамм  
ССррппссккуу  ННооввуу  22002244..  ггооддииннуу
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Кажем ја себи... 
Куда иде овај 
брод ? (1)    
Драги наши, видели сте, у време јесење 
предизборне кампање, објављивали смо 
старе текстове из изборног циклуса 2016. 
године. На вама је било да уочите сличности 
и разлике са овим временом. Једноставно, 
наше новине нису се мешале у предизборну 
трку, јер би тако дошле у ситуацију да на-
вијају, а онда не би биле гласило у служби 
народа већ партијски памфлет. То смо из-
бегли. Писали смо у протеклом периоду и 
критиковали, не из мржње, према било коме 
већ у жељи и намери да грешке отклањамо 
и идемо напред Тако ће бити и убудуће.  
Критиковани, нека се обрате самом себи пре 
него што било шта одлуче или ураде.. Време 
је показало да смо били у праву. У животу 
све тече, све се мења само су промене стал-
не. Улазимо у доба вештачке интелегенције, 
будале јој се радују јер уз мало пара постаће 
и они паметни, потврдиће оне купљене дип-
ломе. Дакле, идемо даље, постајемо све 
ближи, нечему...  

* * * 
Показало се да сам био у праву када сам још 
2015 године писао ондашњем председнику 
владе, Александру Вучићу, да је неопходно, 
увести, поново, обавезно служење војног 
рока. Требало је осам година да то схвате. 
Изгледа, његови саветници су се више бави-
ли шта кажу Мариника Тепић и Драган Ђилас 
и таман када сам помислио да сам их за-
боравио он их извуче подгрејане из рерне и 
јавно полемише са њима у сваком говору, 
чак и на Божић ове године. Елем, вратимо се 
обавезном служењу војног рока, које је на-
говестио министар војске. Србија ће тако 
имати обучене резервне саставе , поред оних 
професионалаца, који ће наравно, остати јер 
софистицираним оружјем само они могу да 
руководе. Добро је да имамо модерне бри-
гаде, наоружане, које ће у случају рата да 
издрже прве ударе. Шта после првих седам 
дана рата? Тражим одговоре, где ће младе-
новчани да пију воду у случају искључења 
Ђердапа и Обреновца са електричне мреже 
јер су нам сви бунари на струју? Сви при-
родни извори воде о којима је водила еви-
денцију и војска, одавно су запуштени. Да је 
могуће рушење енергетских објеката пока-
зао је рат  у Украјини. Оно мало флаширане 
воде, нестало би за сат из продавница. Ако 
нема резервног састава војске, ко ће за вре-
ме рата да чува важне објекте од диверзија 
и саботажа? Итд...могао бих сатима да на-
брајам.Наравно, ма колико било, служење 
војног рока мора бити под униформом и у 
касарни. Нема приговора савести, појединци 
неће да носе оружје и служили су у библи-
отекама, домовима културе, а Вук Јеремић у 
кабинету председника Бориса Тадића. Ко 
неће да носи оружје, а није поп, учиће како 
се љушти кромпир и спрема храна за војску,  
негују рањеници у болницама, праве утврде 
на положајима, копају ровови и возе гра-

ђевинска колица. Тако ће бити корисни од-
брани јер ће својим учешћем ослободити 
војнике са оружјем које би, иначе, анга-
жовали за ове послове. Дакле, касарна, уни-
форма и опасач. Мирно!  

* * * 
Издржала је наша војска, јуначки, бом-
бардовање, 1999. године. Није изгубила рат, 
политичари јесу. Потписивање Кумановског 
споразума више је био излаз за НАТО него за 
нас. Претило им је растурање, после педесет 
година постојања, само да смо издржали 
нападе још 15 дана. На албанској граници, 
пешадија није могла да уђе на нашу тери-
торију. Када је дошла наредба о повлачењу, 
били су зачуђени у свету одакле толико 
војске и тенкова излази са КиМ? Дотле су их 
НАТО-ци лагали да је све уништено и спа-
љено. Међутим, што није урадио НАТО по-
стигао је ДОС за њихов рачун. Дошло је 
писмо из Америке, 2004. године, са захтевом 
да се пензионишу сви генерали који су бра-
нили земљу у НАТО агресији. Генерал Делић 
је то јавно саопштио у емисији „Ћирилица“ 
4. новембра 2017. То вам је као да школу 
оставите без наставника, а њихову улогу 
преузимају „теткице“ и хаузмајстор (домар) 
Потом домар постаје министар просвете 
илити Здравко  Понош, начелник генерал-
штаба. Почиње реорганизација и растурање 
војске и имовине. Нестају инжињеријске и 
друге јединице. У поплавама 2014. Вучић 
шаље у Шабац начелника генерлштаба, Ди-
ковића да брани град од поплава. Нема ко 
други. Замењују се кадрови. Уместо струч-
них и доказаних напредују послушни и не-
способни. Трагикомика је била, молили Пу-
тина да нам поклони акумулаторе за авионе. 
Када смо их најзад добили, неко се досетио 
исти акумулатори стајали су у магацину са-
мо ове нове старешине нису знале чему 
служе. Уместо пукова правимо бригаде за 
брзе интервенције, по угледу на Запад, коме 
су оне потребне за  џандарисање по свету. 
Публику забављамо, приказујући како ови 
наглавачке  уз помоћ ужета силазе на земљу 
из хеликоптера док овај лебди у ваздуху. 
Потом „освајају“ кућу у којој су „терористи“. 
Циркуска забава. Када се десила фртутма у 
Санџаку око линије разграничења, полетели 
наши авиони, да заплаше Шиптаре. Писао 
сам Вучићу да је то добро јер тако тренирају 
и забављају домаћу публику, али да налете 
на КиМ не смеју јер тамо је НАТО по ов-
лашћењу УН и тако би се сматрало да смо за-
ратили са целим светом. Ако би се десило да 
и уђемо на КиМ, не би реаговали ови из 
КФОР-а. Дали би налог да Бугари ушетају 
мало до Ниша, као што су и чинили у оба 
светска рата, а ми на граници са њима им-
амо под оружјем неколико ловачких друш-
тава и ништа више. (Тек на Божић ове године 
Вучић је рекао да ћемо поставити гарнизоне 
у Пироту и Лозници. „Добро јутро, Колумбо“) 
Наша војска и сада, са све чиновницима и 
министарством одбране, нема више од 30 
хиљада људи, а Ловачки савез Србије има 
око 90 хиљада чланова кажем ја себи када 
ме други не слушају.  

(Наставиће се)  

Драгослав Жика Обрадовић

Празнично 
преједање и опијање  
Можда ће вам овај месец бити занимљив и уз-
будљив због све хране и пића, али ваша јетра 
вам на томе неће бити захвална. Навикли смо 
да са доласком децембра и великих слава у 
њему као и каснијег дочека Нове године и Бо-
жића, дамо себи одушка када је у питању хра-
на и пиће и при том не водимо рачуна о томе 
како то утиче на нашу јетру. Важно је да знате 
да ће сваки залогај и гутљај који ове сезоне 
унесете проћи кроз један од највиталнијих ор-
гана - јетру! Један је од највећих и најваж-
нијих органа у телу па сваким уношењем хра-
не и пића можемео да изазовемо трајну штету 
на њој. То утиче на регулисање шећера у крви, 
обраду холестерола и настанак појединих 
хормона који су нам битни за преживљавање. 
Ево шта све може да се деси нашој јетри и како 
то да спречимо. 
Мало алкохола: Kада попијете једно или два 
пића, јетра се активира и започиње са проце-
сом тријаже: претвара алкохол у безопасну во-
ду и угљен диоксид који онда избацујемо пу-
тем урина и дисањем. Задржава све што може 
да се искористи, као што су антиоксиданти из 
вина или угљени хидрати из пива. Цео процес 
резултира производњом масних киселина 
које се трансформишу у триглицериде које 
тело користи. Уколико једете и пијете умере-
но тело успева да их обради. Много алкохола: 
Уколико се опијете једном, па опет, и опет - ва-
ша јетра ће бити шокирана сваки пут и све те-
же ће се опорављати. Што више пијете, то ви-
ше триглицерида ваша јетра таложи за кас-
није и долази до појаве упале која убија ћелије 
јетре, оставља ожиљке на местима где оне не-
стају и може да доведе до цирозе која је све 
чешћа код људи старости од 25 до 34 година. 
Много хране: Не морате да уносите алкохол 
како бисте оштетили вашу јетру. Сезона масне 
и зачињене хране је отворена! Ово је права 
опасност да развијете неалкохоличарску бо-
лест јетре, а опасна је јер нема симптома па 
људи не знају шта треба да раде и како да 
спрече напредовање болести. Масноћа изази-
ва исти ефекат ако и алкохол: долази до упале 
и појеве ожиљака, а болест може да се развије 
и за чак 6 недеља уколико не водите рачуна. 
Обрните процес: Јетра може да се регенерише 
уколико престанете да јој наносите штету. Не 
треба вам смути са активним угљем или де-
токс сок од цвекле. Јетра се природно регене-
рише сама од себе уколико престанете да јој 
штетите. Месец дана без алкохола може да 
спречи упалу и смањи оштећења. Можете да 
успорите напредовање неалкохоличарске бо-
лести јетре уколико се здраво храните и сма-
њите величину порције. Губитак само 5 одсто 
телесне масе може да смањи масноћу јетре за 
чак 30 одсто. Зато ако сте у децембарским и 
јануарским празницима претерали у јелу и 
пићу, моја препорука је направите паузу од 
најмање месец дана без масноће и алкохола. 
Јетра ће вам бити захвална. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Савети за власнике мачака 
 

Крзно мачке (3) 
 
У време празноверја, када се на мач-
ку гледало као на сподобу која изра-
ња из мрака и многих чини, људи су 
је избегавали као створење које доно-
си зло. И дан-данас, кад црна мачка 
претрчава пут многи би одустали од 
циља коме су се запутили. Они храб-
рији, очекујући да се нешто догоди, 
путовање би окончали с коментаром 
„пресело ми је”. Данас, многи избега-
вају да држе мачку у кући због лиња-
ња и гребања ствари.  
Мора се признати, и једно и друго су 
својеврсни проблеми који захтевају 
разумевање, стрпљивост и помоћ 
власника. Одржавање крзна кућне 
мачке није само њен проблем. То се 
може очекивати од оне која је пре-
пуштена себи и која има обавезе је-
дино према својој утроби. Она, тада, 
живи напољу, па њено лињање и ве-
рање по дрвећу никоме не смета.  
Али, увођење у стан и живот уз чове-
ка не одстрањују те њене биолошке 
потребе. Мачка остаје мачка и у кући 
и у природи. У стану са централним 
грејањем и еркондишном крзно по-
стаје осетљивије. Теписи, фотеље и 
лежаји препуни су длака, па је упут-
није уредно четкати мачку него оде-
ло ваших гостију. Уосталом, с том 
обавезом треба се помирити унап-
ред. Имати у кући дивну мачку са 

којом можете кокетирати пред гос-
тима, подразумева и обавезу да је 
одржавате чистом и уредном.  
Друга особина којом кућна мачка ра-
ди против себе јесте гребање ствари 
и намештаја. При том страдају тепи-
си, фотеље, лежајеви, завесе и полице 
са књигама. Није реч само о оштрењу 
ноктију, како се то уобичајено назива. 
У тој активности учествују многи ми-
шићи које она на тај начин растеже и 
разгибава.  
У природним условима она ту по-
требу задовољава гребајући кору др-
већа и верући се. Досетљиви посма-
трач је то запазио, па је овај проблем 
решио тиме што је у стан унео даску 
с храпавом кором коју мачка брзо 
прихвата као веома сврсисходан 
реквизит. 
 
Др Радиша Ружић, дипл. вет 
www.натура.рс 

Желимо вам 
све најбоље 

у 2024. години

Честитамо 
вам Српску 
Нову годину

Зашто мачке не воле воду?  
Делује да нетрпељивост домаћих мачака 
према води нема разумно утемељење, бу-
дући да њихове крупне дивље рођаке 
не-мају ништа против да се повремено 
окупају. С друге стране, кућне маце уживају 
у брчкању испод чесме, где покушавају да 
ухвате воду која тече и попију што више 
текућине. У чему је онда „фазон”? Већина 
мачака је фасцинирана текућом водом: 
оне уживају да је додирују и пију из сла-
вине, али не воле њену мирну површину. 
Стручњаци за понашање мачака објашња-
вају да је мацама вода из чесме привлачна, 
јер се креће, производи одређени звук и 
занимљива је због одбијања светлости. 
Овакво мачје понашање нејвероватно под-
сећа на лов, па и у тој чињеници лежи 
објашњење мачије опсесије водом. С друге 
стране, мачке воле чисту воду из славине, 
а заобилазе устајалу у природи. 
Мачка која упадне у каду или покисне ће 
избегавати воду до краја живота. Зашто је 
тако? Кад се мачка покваси, длака јој отежа 
и постане хладна, што ствара веома не-
пријатан осјећај. Мокра мачка није нимало 
окретна, не може лако да скаче и реагује 
спорије. Мачка у води нема контролу над 
покретима. 
Иако већина мачака показује одбојност 
према води, постоје расе које немају ништа 
против купања и пливања. Реч је о абисин-
ској маци, мејн куну, норвешкој шумској 
мачки, бенгалској, америчкој краткодла-
кој… Ове расе не осећају нелагоду можда 
и због чињенице да је структура њихове 
длаке отпорнија на воду. 
 
М. Г.



12. ЈАНУАР 2024.   /   8

младеновачки ГЛАС

Рођен је у Ковачевцу 12. августа 1950. године 
(Преподобна мати Ангелина Српска, деспотица 
и ктитор, из породице смедеревских великаша 
Бранковића ), од оца Будимира (1923), кројача 
народног одела и мајке Јаворкe (1926), дома-
ћице, девојачко презиме Миловановић, из Јаг-
њила. Брат му се зове Слободан (1946), лекар у 
пензији. 
- Отац је купио кућу од предратних трговаца 
Мирковића, у центру вароши, близу Мишине 
апотеке, тако да сам са породицом 1957. године 
напустио родно село. Основну школу „Душан 
Ђурђевић" (данас "Свети Сава") завршио сам 
као одличан ђак. Учила ме је Бранка Дробњак 
(преминула пре четири године). Са мном у раз-
реду били су ђаци који су касније завршили 
факултете: Ненад Ђуровић, Зоран Милинковић, 
Драгутин Кршљански, Слободанка Петровић, 
Надежда Николић... - каже Влајић. 
Средњошколско образовање окончао је у мла-
деновачкој Гимназији „Слободан Пенезић Кр-
цун" 1969. године, са одличним оценама. Раз-
редна старешина била му је Босиљка Боска 
Петровић, професор француског језика, која је 
недавно преминула у 101 години. Професори су 
му били и Милосав Арсић, Вера Мартиновић, 
Ђуро Лазић, Душан Иванчевић, Катарина Божо-
вић, Дане Бућан, Милица Савић, Живојин Гру-
јић, Реља Тодоровић, Ружица Јовановић, Алек-
сандар Вићовац, Душко Николић... 
- У гимназијској генерацији са мном су се на-
лазили ученици који су стекли високо образо-
вање: Нада Антонијевић, Светлана Љубин-
ковић, Александар Максимовић, Марија Петко-
вић, Славољуб Петровић, Зоран Бацетић, Ра-
диша Јованчевић, Томислав Срећковић... - ис-
тиче своје успешне другарице и другове. 
Групу за југословенску књижевност и српско-
хрватски језик апсолвирао је на Филолошком 
факултету Београдског универзитета. Испите је 
са успехом полагао код познатих  професора 
доктора Анђелије Попов, Милоша Илића, Жи-
војина Станојчића, Пере Половине, Радомира 
Константиновића, Владете Кошутића, Милије 
Николића, Пјерет Мот, Радоја Симића, Михе 
Мате, Славка Вукомановића, Васе Милинче-
вића, Мате Лончара, Радмиле Маринковић... 
- Војни рок сам служио као нишанџија ручног 
бацача, у пратећем воду морнаричко-десантне 
пешадије, на острвима Мали Лошињ и Црес. 
Помоћник ми је био Призренац Хаџимађуни 
Шерафедин. Војним вештинама учили су ме 
десетар Ђемшит Харадини, старији водник 
Вучић Коџопељић, капетан Јован Чубрило и 
мајор Ђуро Џепина (командант гарнизона). За 
изузетан однос према обавезама и дисципли-
ни, награђен сам значком примерног војника - 
напомиње с поносом. 
После војске оженио се Вером Глишић (1953, 
пољопривредни техничар) са којом има сина 
Владислава (1979.), професионални спортски 

журналиста са дипломом Факултета спорта и 
физичког васпитања у Београду (одбранио 
дипломски рад са десетком и завршио мастер, 
сада је заменик одговорног уредника дневног 
листа „Спортски журнал”. Ћерка Драгана ро-
ђена је 1980. године.  
Кратко је радио у Тринаестој београдској гим-
назији, две и по године припремао је спортски 
програм у Радио телевизији Младеновац, а нај-
већи део радног века провео је у админис-
тративној установи (ПИО) у главном граду, где 
је и пензионисан. 
- Од малих ногу волео сам да читам и пишем. 
Прва песма „Јесен” објављена ми је у другом 
разреду основне школе, у лист „Наша мисао”, 
који је штампан на шапирографу. Као основац 
писао сам и за „Дечје новине”, „Змај”, „Наш 
глас”, „Политику за децу”... Озбиљно сам почео 
да се бавим новинарством јаш као гимнази-
јалац. Писао сам текстове различите садржине 
у десетак листова, од регионалног „Нашег гла-
са”, који је покривао Смедеревски срез, па до 
„Политикиног” дневног издања листа за регион 
бивше Југославије „Спортски журнал” (скоро 
свакодневно пуних двадесет година). У међу-
времену сам сарађивао у локалним листовима 
„Младеновачке новине”, „Печат”, „Младено-
вачки глас”, „Дневник младеновачки” и мага-
зин „Булевар М”. Чувам исечке чланака из 
„Борбе”, „Темпа”, „Просветног прегледа”, „Ом-
ладинских новина”, „Фудбала” и загребачке 
„Арене”. Завршио сам и Школу специјали-
зације за спортско новинарство у организацији 
Удружења спортских новинара Београда - сећа 
се почетака и свих листова у којима је био са-
радник. 
Влајић је коаутор књиге „Седамдесетпет годи-
на младеновачког фудбала”, а самостално је 
објавио монографије „Ковачевачка основна 
школа” (160 година), „Фудбалски клуб Рад-
нички ПДМ - Младеновац” (педесет година). 
Његова књига „У ноћима без звезда” обрађује 
сећања 24 припадника Југословенске краљев-
ске војске из младеновачког краја, учесника 
Априлског рата 1941. године, који су били у не-
мачком заробљеништву. Основао је, уредио и 
издао четири броја књижевног часописа „Кос-
мајска вила”. Има припремљене рукописе за 
штампање четири књиге: „Ковачевачка црква" 
(130 година), „ОФК Студент - Младеновац” (пе-
десет година), „Чапика” (кратке приче о не-
обичним људима  из Младеновца и околних 
села) и „Космајски видокруг” (збирка поезије). 
Оставио је сину новинару аманет да му ове 
књиге, евентуално, објави постхумно. 
- Поезијом сам почео да се бавим са осам 
година. Аутор сам преко 500 поетских оства-
рења. Тек од 2000. године почео сам редовно 
да учествујем на песничким саборима и ма-
нифестацијама у Србији и иностранству. Више 
песама нашле су ми место у антологијама, а 

око 200 песама штампане су ми у разним 
зборницима. За стихове сам добио повеље, 
медаље, плакете, дипломе и захвалнице. Пес-
ме су ми превођене на енглески, француски, 
арапски, руски, бугарски, македонски и ромски 
језик. На више конкурса сам освојиом прво 
место. Највећим успехом сматрам шест објав-
љених песама у Антологији српске хаику по-
езије и треће место на Међународном сабору 
духовне поезије, који редовно приређује Срп-
ска православна црква, Удружење књижевника 
Србије, Српска академија наука и уметности и 
Књижевно друштво и центар за културу и обра-
зовање Раковице. Сабор је те 2016. године оку-
пио 237 песника из 13 земаља. Моја песма 
„Јелена у Хиландару” има четири терцине, где 
сваки тристих има исту риму - с поносом го-
вори. 
Тридесетак дечака без новца за улазницу, међу 
којима је био и он, са братом и комшијском де-
цом, стајало је испред стадиона на Селтерсу, не 
могавши да прескоче  ограду од високе тарабе. 
Секретар Микица је цепао карте и гледао на сат 
на руци. Кад би фудбалски судија дао знак за 
почетак утакмице, одобровољио би се и пустио 
их унутра, али са наређењем да иду на источну 
страну терена, где тада нису биле зграда и мала 
трибина, већ простор обрастао трњен и копри-
вама! Гледали су сусрет Посавско-подунавске 
зоне између „Јединства” и „Младог радника” 
из Пожаревца. Ватрено су навијали за тадашње 
асове: Крлета, Фицу, Цула, Лазику, Жиканца, 
Пангу, Бупца, Бурзу... Касније их је одушевља-
вао бравурозним потезима Душан Лукић „Дуле 
Мошин", који је постао стандардан нападач 
ОФК Београда у Првој лиги Југославије са про-
тивницима Црвеном звездом, Партизаном, 
Динамом, Хајдуком... Када су се Јединство и 
Металац фузионисали 1962. године у ОФК Мла-
деновац, посећивао је стадион Селтерс још 
шест деценија. Нада се да ће овог лета при-
суствовати прослави ретког и запаженог јуби-
леја - стогодишњици постојања и такмичења 
клуба. 
 

(наставак у следећем броју) 
В. С.

Сусрети: Милосав Б. Влајић 

Песник у спорту
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Спорт - Турнир у малом фудбалу 
 

Почела „нокаут” фаза 
 
Турниром пријатељства, односно тријагоналом фудбалских 
ветерана братских општина ГО Младеновац, Горње Радгоне 
из Словеније и екипе са Пала из Републике Српске, почео је 
традиционални Новогодишњи турнир у Млаом фудбалу. У 
хали Спортског Центра „Љубомир Ивановић Геџа“ пре него 
што се лопта закотрљала на паркету, у име домаћина, госте 
је поздравио Владана Глишић, председник ГО Младеновац, 
а присутнима су се обратили и Ушка Мауко Туш, жупанка 
општине Горња Радгона и Стефан Стајачић, председник 
Скупштине општине Пале. У пригодном културно-уметнич-
ком програму наступило је Kултурно- уметничко друштво 
„Љубомир Ивановић Геџа“из Kовачевца. 
Kад је реч о тријагоналном турниру, прво место заузела је 
селекција домаћина, другопласирани су били гости из Ре-
публике Српске, док је треће место заузела екипа словеначке 
општине са којом је ГО Младеновац још давне 1974. године 
донела Одлуку о братимљењу. 
 
Прве такмичарске вечери турнира који је окупио 32 екипе у 
сениорској и 10 у конкуренцији ветерана одигране су две 
утакмице. Састали су се Цела Фамилија – СИМ Ентеријер 1:6 
и Промо кидс – Централе 9:1. 
Друге такмичарске вечери одиграно је пет утакмица и 
постигнути су следећи резултати: Барка – Биг Хаус 4:1, Цела 
Фамилија - Свечана сала Бајка 1:4, Млекара Границе – 
Чивијаш 2:4, ГСП Београд – Протокол 9:0, Сокер - ГСП Београд 
3:6. 
Треће вечери младеновачког Новогодишњег турнира у ма-
лом фудбалу постигнути су следећи резултати: Пливачки 
клуб Панта Реи – Велика Плана 1:3 (ВА), ОФK Младеновац 
Ветерани – Пливачки клуб Панта Реи 4:1 (ВА), Транскоп 
Сервис – Млекара Границе  6:5, ФK Марковац – Јокс 6:0, Про-
токол гyм – Радојевић сервис 0:3, Борац (Амерић ) – Но Наме 
8:0. 
Резултати утакмица одиграних у уторак, 26. децембра: Фриго 
Систем - Либар Хом 1:3, АЦ Булевар - Вулканизер Неша 0:3, 
Вулканизер Неша -Таттоо Бар 4:1, Kо то тамо пева -Тато Бар 
1:10, Дубона - Сабијаница 4:6 и Борац (Амерић) - Озвучење 
Ноле 1:8 
У среду увече на шест утакмица Новогодишњег турнира у 
малом фудбалу постигнуто је чак 52 поготка. Најефикаснији 
је била екипа Ватрогасци која је на два сусрета мреже про-
тивника затресла петнаест пута. 
СТР Ноле - Промо Kидс 0:12, Либар Хоме – Селтерс тате 3:2, 
Играоница Шир Kан -Транскоп Сервис 2:6, Јокс - Ватрогасци 
4:10, Металац – Промо Kидс 1:4 и ФK Марковац – Ватрогасци 
3:5. 
Четвртак, 28. децембар био је резервисан за шест нових дуела 
на традиционалном турниру у малом фудбалу. Стрелци су 
били раасположени тако да су се мреже тресле на свим ут-
акмицама. Постигнути су следећи резултати: Kафе Змија – 
Фриго Систем 3:8, Дунавац - Пливачки клуб Панта Реи 1:4, 
Пливачки клуб Панта Реи - Ролетарска радња Јанићијевић и 
столарија Радуловић и ТK Рас 2:1, СИМ Ентеријер (Ђуринци) 
- АС Драги 2:4, Централе – СТР Ноле 2:6 и Малац -СТР Ноле 
4:5. 
 
Претпоследње овогодишње коло Новогодишњег турнира у 
малом фудбалу обележила је голеада у правом смислу речи. 
Недостатак кавлитета или правило – важно је учествовати, 

довело је очигледно до тога да на пет утакмица буде постиг-
нуто чак четрдесет девет погодака. Неко би ко прочита резул-
тате помислио како су најбољи футсал играч света Рикар-
дињо, његов сународник Роналдо или можда Меси и Мбапе 
скокнули до Младеновца са својим екипама за „шеву“ и ту 
до врха напунили мрежу локалних рекреативаца. Али шалу 
на страну, савремене технологије као да су „појеле“ оно сва-
кодневно лоптање које је некад из младеновачких улица и 
сокака недрило по неколико екипа конкурентних и најбо-
љим играчима малог фудбала са простора бивше Југославије. 
У петак увече постигнути су резултати: АЦ Булевар – Kо то 
тамо пева 8:0, АС Драги – Цела фамилија 15:1, Играоница 
Шир Kан – Млекара Границе 6:1, Биг хаус – Сајбница 2:3 и 
Барка – Дубона 7:6. 
Резултати од суботе ветерани: Алу Планинг – ОФK Мла-
деновац 4:5, Дунавац – Алу Планинг 1:6, сениори: Kо то тамо 
пева – Вулканизиер Неша 4:9. 
 
Наставак Новогодишњег турнира у малом фудбалу обележио 
је изостанак екипе Алфа Ромео Јанић Мобил центар тако да 
од шест утакмица колико је било планирано да се одигра у 
првој овогодишњој вечери публика је била у могућности да 
одгледа четири сусрета. У среду увече постигнути су резул-
тати: 
Селтерс тате – Kафе Змија 2:1, Свечана сала Бајка – СИМ 
Ентеријер 4:1, Алфа Ромео Јанић Мобил центар – Борац 
Амерић (није одиграно), Озвучење Ноле – Но наме 3:2, Алфа 
Ромео Јанић Мобил центар – Озвучење Ноле (није одиграно), 
Сокер – Радојевић Сервис 2:2. 
У четвртак су одигране само три утакмице на Новогодишњем 
турниру и постигнути су резултати: Алу Планинг - Ролет-
арска радња Јанићијевић и столарија Радуловић & ТK Рас 1:4, 
Централе - Малац 3:1, Протокол гyм - Сокер  2:6. 
 
У петак увече завршен је први такмичарски круг на Ново-
годишњем турниру у малом фудбалу. Два сусрета регис-
трована су службеним резултатом 5:0, а предстојеће недеље 
креће нокаут сисистем у конкуренцији ветерана и сениора: 
Ролетарска радња Јанићијевић и столарија Радуловић ТK Рас 
– Дунавац 5:0 (службено), АС Драги – Свечана сала Бајка 4:0, 
Чивијаш – Играоница Шир Kан 3:3, Биг Хаус – Дубона 10:1, 
Сајбница-Барка 3:3 и Радојевић сервис – Дунавац 0:5 
(службено). 
 
Одигране су утакмице баража: Ролетарска радња Јанићи-
јевић и столарија Радуловић ТK Рас – ОФK Младеновац 
ветерани 2:2, Свечана сала Бајка – Јокс 5:0 ПФФ, Селтерс тате 
– Фриго систем 3:3, АЦ Булевар – Играоница Шир Kан 2:5, 
Сокер – Но наме 7:4, Борац Амерић – Радојевић сервис 5:0. 
Наставак новогодишњег турнира у малом фудбалу протекао 
је у занимљивим сусретима. У уторак су постигнути резул-
тати: ОФK Младеновац ветерани – Дунавац 5:0, Kафе Змија -
Либар Хоме 3:3, ФK Марковац - СИМ Ентеријер (Ђуринци) 4:1, 
Сајбиница – Централе 1:3, СТР Ноле -Биг Хоусе 0:5 и Транскоп 
сервис – Тато Бар 5:3. 
 
У четвртак, 11. јануара одигране су утакмице „нокаут” фазе: 
ОФK Младеновац ветерани - Kафе Змија 6:0, Alu Planing – 
Фриго Систем 0:2, Промо Kидс – Свечана сала Радојевић 3:3 
(6:4 пенали), Чивијаш (Сопот) -Радојевић Сервис 4:1, Озвуче-
ње Ноле - Транскоп Сервис 2:2 и Вулканизер Неша – Сокер 6:6 
(8:7 пенали). 

Драган Николић Гула
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Први српски лист штампан на српском тлу „Новине 
србске“ изашао је 6. јануара 1834 године, пре тачно 190 
година у Крагујевцу. Док их је уређивао њихов оснивач 
Димитрије Давидовић, иначе и творац српског Устава, 
свака шлајфна говорила је језиком слободе новинар-
ства и зато не треба да чуди што је прича о првим 
српским новинама на српском тлу и прича о њему. 
Давидовић је најпре са Димитријем Фрушићем 1914. 
године основао „Новине сербске“ које су штампане у 
Бечу. У том листу углавном је објављивана хроника 
политичких и ратних дешавања уз вести о трговин-
ским и саобраћајним везама, али читалачки аудито-
ријум није био лишен ни информација из света ум-
етности и језичке културе. Тако су место у новинама 
заузимали и књижевни огласи и аналитички текстови 
о српској књижевности, а са њима је излазио и додатак 
„Смесице“ посвећен граматици, правопису и лексици. 
Писане су народним језиком. Давидовић је годинама 
желео да овакав лист оснује и на српском тлу, а 
када су се услови за то створили, 28. марта 1832. 
године штампан је огледни број. Ипак, први пут 
изашао је 5. јануара 1934. године у Крагујевцу. 
У првом броју објављене су вести о кнезу Милошу, Тур-
цима, а најављене су и информације из света књижев-
ности које су биле објављене у наредним бројевима. 
Новине су излазиле најпре једном недељно, а онда и 
свакодневно. Садржај је био сличан ономе у „Нови-
нама сербским“ које су претходно објављиване у Бечу. 
Његов уређивачки концепт ослањао се на објављи-
вање онога што је у интересу, али и у складу са укусом 
јавности. Давидовић стварао темеље слободног нови-
нарства   
„Појављујући се у несигурним временима, у којима 
национално освешћивање, политичка полемика, др-
жавни трач пребивају на страницама периодичних 
гласила, „Новине србске“, доступне читаоцима преко 
нахијских судова, покушавају да објективно инфор-
мишу о дешавањима у земљи и свету, о указима ‘Кња-
жевским и правитељственим’, о вестима књижевним 
забавним и поучним, али објективност није адекватан 
критеријум за цензуру оличену у више у самом кнезу 
Милошу него у државном цензору“, пише професорка 
Филолошког факултета у Београду др Александра Вра-
неш. Управо је овакав однос кнеза Милоша према јав-
ном информисању коштао Давидовића уредничког 
места. Први текст који је угрозио његов положај била 
је вест о болести кнежевића Милана, други је о односу 
према Порти, а трећи о Енглеској и Француској који је 
прерађен из немачких новина. 
Последња ствар која је угрозила његов положај и до-
вела до његове смене је Сретењски устав, који је ог-
раничавао апсолутистичку владавину кнеза Милоша. 
С обзиром на то да је био творац Сретењког устава, који 
је тада био међу најлибералнијима у Европи, Дави-
довић је настојао да све што је у интересу јавности 

објављује и у „Новинама србским“. Велике силе су, како 
је навео у књизи „Димитрије Давидовић“ бивши ди-
ректор „Политике“ Дарко Рибникар, биле против овог 
Устава, па је кнез Милош то искористио да га сус-
пендује, а да Давидовића, због информисања јавности 
о одредбама, удаљи из новинарства. 
Он заиста никада више није информисао јавност, а 
преминуо стар и болестан, у трошној кући. Да пара-
докс буде већи вест о његовој смрти нису објавиле ни 
„Новине српске“ чија се годишњица постојања овог 
месеца обележава.  
За Давидовића многи теоретичари новинарства, но-
винари и медијски професионалци кажу да је стварао 
темеље на којима је почивало слободно новинарство 
у Србији. Ти темељи одолевали су бројним нападима, 
али било је кроз историју и оних које ни новинари при-
љежни да се боре за правду, попут Давидовића, нису 
могли савладати. Зато је Давидовић имао трагичан 
крај, али је остао упамћен у историји новинарства. 
 

„Младеновачки глас” у сарадњи са УНС-ом

Пре 190 година изашао је први српски лист на српском тлу 

„Новине србске” штампане су  
6. јануара 1834. године у Крагујевцу 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-
себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-
ног дворишта у „Тозином воћу” за 500 евра. 
Евентуално младом, запосленом брачном пару 
договор само за кућу и гаражу.  063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, улица 
Краља Петра Првог.   063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг. 065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан у „Пјацети”, 53м2. 

065/669-8177 
 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 у ул. Краљице Ма-
рије, има подрум. Може и замена по договору. 

011/8237-750 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље. 064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ спрат куће у Баташеву, трособан 
стан 75м2. Све одвојено, посебан улаз и пола 
дворишта. Струја, вода, канализација. 

063/710-23-83  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату. 

063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу 60м2 са недовр-
шеним поткровљем и терасом 10х4м, на плацу 
27 ари са два помоћна објекта, амбар и млекар, 
са шљивиком 10 ари у пуном роду, са доста 
смокви, вињага и остало воће. Налази се код 
доње школе у Ковачевцу.  

011/8231-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Међулужју, 90м2 са 19 ари 
плаца. 066/900-23-23 

 
 ПЛАЦЕВИ 

 
ИЗДАЈЕМ плац, 6 ари, у Границама, поред ас-
фалта, може и за башту, ул. Миће Ђукића. 

064/5888-669 

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У бли-
зини прикључак за воду, струју и гас. Поред пу-
та са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ИЗДАЈЕМ плац од 6 ари у Границама, поред 
асфалтног пута. Може и за башту а погходан је 
и за пчеларе. Улица Миће Ђукића. 

064/58-88-669 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића, 1 
км од „Роде”. 060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 60 ари у Међулужју. 

066/900-23-23 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас... 065/8222-605 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан за овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, 
могућ сваки договор прихватљив за обе стране.

                                               064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85 
 

ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605  
 П О С А О 

 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће на под-
ручју Младеновца. 069/151-11-68 
 
ЧИСТИМ станове и куће у Младеновцу и Бе-
ограду. 064/910-36-00 

ПОТРЕБНА спремачица. 063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чувала би старију женску 
особу или децу у Младеновцу и околини. 

061/182-35-66 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ осовину за циркулар са два кућиш-
та и ременицом.  065/673-24-75 (Раде) 
 
ПРОДАЈЕМ зидану гаражу у центру града, Кра-
ља Петра I 189, улаз са улице, наспрам послас-
тичарнице „Вардарац”.  061/651-63-24 (Драган) 
 
ПРОДАЈЕМ нов, трпезаријски сто, овални, 160 х 
40х90 цм са 6 столица, повољно, некоришћен. 
Комплетну сателитску антену; Нов Тефалов 
експрес лонац 9 лит. Повољно, по договору.  

066/944-24-02, 064/265-02-49 (После 12ч.) 
 
ПРОДАЈЕМ више исправних старих модела те-
левизора. Комад: 1000 динара.  

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет Алфа Плам 90Х, нераспа-
кован. Цена 60% нижа него у радњи.  

065/570-12-69 
 
ПРОДАЈЕМ више шиваћих машина са моно-
фазним моторима, за индустријску произ-
водњу.  063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ дрва 3,5м3 исечена, за шпорет. Цена 
10.000 за метар кубни. 061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће од 
200 литара, сиве 50 комада.  064/15-333-85 
 
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 

КУПОН бр. 498 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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